
 
 

 
 

Проектът „ЛЕСНИ ГРАДОВЕ 2.0 - Европейски достъпни устойчиви млади градове II“, 
Направление II - Демократична ангажираност и гражданско участие, номер на 
проекта 600964-CITIZ-1-2018-1-BE-CITIZ-NT, с решение за безвъзмездна помощ 

20181312, е финансиран с подкрепата на Европейския съюз по програма „Европа за 
гражданите“ 

Приложимо за Направление 2 – Мярка 2.2 „Мрежи от градове“ 
В рамките на този проект са проведени 5 международни събития: 
 
Събитие 1 
Участие: В събитието участваха 41 граждани, включително 4 участници от град Виченца (Италия), 4 
участници от град Хейст-оп-ден-Берг (Белгия), 4 участници от град Пула (Хърватия), 4 участници от 
град Банска Бистрица (Словакия), 4 участници от град Арад (Румъния), 3 участници от град 
Ниеполомице (Полша), 3 участници от град L'Alfas del Pi, (Испания), 3 участници от град Риека 
(Хърватия), 4 участници от град Кнежа (България), 4 участници участници от град Пфорцхайм 
(Германия), 4 участници от град Сентюр (Словения). 
 
Местоположение/Дати: Събитието се проведе в град Ла Валета, Малта, от 27/11/2018 г. до 
30/11/2018 г. 
 
Кратко описание: Целта на събитието беше да се фокусира върху включването по най-широк начин. 
Да се проучи как културното наследство може да допринесе за включването в дебата и процеса на 
създаване на политики по отношение на многообразието. Посещението на специализирани 
училища в рамките на мрежата от училища - училищата за изкуство, музика и драма (в Малта и в 
Гозо), предложи платформа за началото на този проект. Вярвайки, че визуалните и сценичните 
изкуства са добри среда/инструменти за обединяване на хората и създаване на приобщаващи 
общности в малтийските и гозитанските училища. 
 
Събитие 2  
Участие: В събитието участваха 45 граждани, включително 4 участници от град Хейст-оп-ден-Берг 
(Белгия), 4 участници от град Виченца (Италия), 4 участници от град Ла Валета (Малта), 4 участници 
от гр. Кнежа (България), 4 участници от гр. Ниеполомице (Полша), 4 участници от гр. L'Alfas del Pi 
(Испания), 8 участници от гр. Пула (Хърватска), 3 участници от гр. от Арад (Румъния), 2 участници от 
гр. Банска Бистрица (Словакия), 4 участници от гр. Пфорцхайм (Германия), 4 участници от гр. Сентюр 
(Солвения).  
 
Местоположение/Дати: Събитието се проведе в град Риека, Хърватия от 02/05/2019 г. до 
05/05/2019 г. 
 
Кратко описание: Целта на събитието беше посещение на гр. Риека преди „Риека 2020 Европейска 
столица на културата“. Цялата програма се съсредоточи върху началото на празненствата, 
планирани в „Риека 2020“. 
В рамките на събитието бяха включени сцени и дейности на теми, като „Няма значение за 
мейнстрийма: оцеляваща цензура, полицейска репресия (пънк, графити)“, „Изкуство в публичното 
пространство: съвременни арт инсталации, нов оазис на мира в градското пространство на Риека, 



място за медитация, молитва, интроспекция, отворени за всеки, независимо от религията“, 
„изложби“, „Фестивал на чуждестранна и хърватска музика, експериментална музика, пърформанси 
и арт проекти“, „Фестивал на европейската къса история“, „Фестивал на световната музика и 
гастрономия“, „Комуникационни работилници - панел за младежта и независимото издателство”, 
„Антифашизмът - някога и сега”, „Концерт на партизански и антифашистки песни”, “Готвене за 
обществото” и други. 
 
Събитие 3 
Участие: В събитието участваха 33 граждани, включително 3 участници от град Хейст-оп-ден-Берг 
(Белгия), 3 участници от град Ла Валета (Малта), 3 участници от град Пула (Хърватия), 3 участници от 
град Банска Бистрица (Словакия), 3 участници от град Арад (Румъния), 3 участници от град 
Ниеполомице (Полша), 3 участници от град L'Alfas del Pi (Испания), 3 участници от град Риека 
(Хърватия), 3 участници от град Кнежа (България), 3 участници от Пфорцхайм (Германия), 3 
участници от град Сентюр (Совения). 
 
Местоположение/Дати: Събитието се проведе във град Виченца, Италия от 24/10/2019 г. до 
26/10/2019 г. 
  
Кратко описание: Целта на събитието беше да се опознаем чрез тиймбилдинг дейности, да 
направим обсъждане и да проверим какво е направено до момента в рамките на Easy Towns II, да 
проведем публична кръгла маса с местни власти, студенти и заинтересовани страни относно това 
как да се включат политиките за включване в политиките за опазване на културното наследство, да 
научим повече от семинар за младежка комуникация и езици, да бъде направена обиколка в 
центъра на град Виченца от местни ученици и да се открият нови пътеки в центъра на града от 
местни асоциации. 
 
Събитие 4: 
Участие: Четвъртата международна среща/събитие трябваше да се организира от Банска Бистрица 
(Словакия), но това се оказа невъзможно. И така, град Ниеполомице (Полша) пое организацията.  
Общият брой на участниците трябваше да бъде 33, но поради началото на войната в Украйна 
пътуването на някои партньори се оказа невъзможно. Така участваха 4 делегации с общо 12 
участници. В събитието участваха 13 граждани, включително 4 участници от град Хейст-оп-ден-Берг 
(Белгия), 2 участници от град Ла Валета (Малта), 3 участници от град Виченца (Италия) и 3 участници 
от град Сентюр (Словения). 
 
Местоположение/дати: Събитието се проведе в град Ниеполомице, Полша от 27/04/2022 г. до 
29/04/2022 г. 
 
Кратко описание: Град Ниеполомице планира тази среща, за да се докосне до науката, културата и 
историята като наше общо наследство. Първо от кралското наследството за младежта беше 
засегнато чрез посещение на самия Ниеполомице, Младежка астрономическа обсерватория, 
Фонографски музей, Център за звук и слово и Кралския замък със своята портретна камера. Беше 
посетено читалище Siedlisko, където младите хора се обучават на природното наследство. Групата 
посети град Краков, едно от първите места, избрани за списъка на ЮНЕСКО за световно наследство. 
Вечерята беше направена в старото еврейско гето. И, разбира се, беше направено дълбоко 
трогателно посещение в Аушвиц-Биркенау, за да се сблъскат младите хора с фаталната 
действителност на събитията от миналото.  



 
Събитие 5 ЗАКЛЮЧИТЕЛНА СРЕЩА: 
Участие: Петата и последна среща на EASY TOWNS включва 32 граждани, включително: 4 участници 
от град Кнежа (България), 4 участници от град Ла Валета (Малта), 4 участници от град L'Alfas del Pi 
(Испания), 2 участници от град Риека (Хърватия), 2 участници от град Сентжур (Словения), 3 
участници от Арат (Румъния), 3 участници от град Ниеполомице (Полша), 3 участници от град 
Виченца (Италия), 1 участник от град Банска Бистрица (Словакия), 2 участници от град Пфорцхайм 
(Германия) и 3 участници от град Пула (Хърватия). 
 
Местоположение/Дати: Финалното събитие се проведе в град Хейст-оп-ден-Берг, Белгия от 
25/09/2022 г. до 28/09/2022 г. 
 
Кратко описание: Тази финална среща имаше за цел да представи „най-добрите практики и опит“ от 
партньорите на Easy Towns. Първият ден беше посветен на „Пристигане на гостите и приветствия за  
Добре дошли“. Вторият ден беше ден, изпълнен с „Културно наследство“, в хода на който бяха 
планирани и местни дейности, които включваха: посещение на „мултикултурния“ местен пазар, 
обяд в професионално местно училище (GO! Atheneum), предлагащо и дуално обучение. Разходка 
покрай културни забележителности и представяне на нови постижения на Heist-op-den-Berg (всички 
реализирани след процес на участие и фокусиране върху включване) Отворени за всички са: 
Спортният център, новият плувен басейн, наскоро реставрираният джаз клуб Hnita , Hof van Riemen 
(най-старата гражданска сграда в Heist), новата Академия на изкуствата и други акценти на местното 
наследство като Църковния площад, църквата Saint-Lambert, The Town Hall, известният „хълм“ на 
Heist-op- den-Berg. Денят завършва с мултикултурна вечеря! А за тези, които не бяха много уморени 
можеха да се насладят на филма „Бягайте“, необикновеното пътуване на дете бежанец от 
Афганистан, Амин Наваби. Третият ден беше планиран като „Денят на младежта, дискриминацията 
и приобщаване, човешки права“, започващ със семинар за художественото наследство и 
приобщаването, посещение на мемориала на Холокоста Dossin Kazerne в Мехелен, обиколка с 
екскурзовод, „човешките права“ - разходка около бившия концентрационен лагер „Националния 
мемориал на крепостта Breendonk ”. Посещение до ателие за сладолед, произведено в Heide 
Atelier”. Работа с млади хора с мозъчни увреждания. Интересна обиколка покрай инициативи за 
деца и младежи: Biekorfstraat, Averegten, Hobbeldonk, Skatepark, Bio park и други. Всичко това е 
създадено след дълга верига на участие и е отворено за всички. Събитието завършва с официален 
прием в кметството, с всички политици и администратори, сътрудници в проекта Easy Towns, 
неправителствени организации и училищни членове, ръководители на фитнес клуб за хора с 
увреждания, приемни семейства и други. Последният проектен ден беше „Ден за оценка и общо 
заключение” на дейностите по проекта. 
 
 

 


